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第５回 潮来小学校・津知小学校統合準備委員会会議録 

 

〇日 時 ：令和６年８月６日（火）１９：００～２０：２０ 

〇場 所 ：潮来市役所 ３階 第一会議室 

〇出席者 ：別添名簿のとおり 

〇議事録 

 

１ 開会 

 

２ あいさつ     兼平委員長 

 

３ 議事 

（１）  施設関係部会報告について 【事務局より説明】 

 

 

 

 

 

 

A 委員：体育館以外のハード整備について、バスターミナルや職員室とありましたが、現時点でど

のように想定していますか。  

 

事務局：詳細については現在検討中ですが、統合により教職員数が増えることにより職員室の改

修が必要になったり、スクールバスが乗り入れるようになることによりバスターミナルの整備

が必要になったりすることが想定されます。 

 

（２）  教育・学校運営部会報告について【事務局より説明】 

項目 内容 

体操服 体操服について ※アンケート結果は別紙のとおり 

①体操服（トレシャツ・タイツ） 

 アンケート結果で「A」が過半数を占めており、「A」とする。 

②体操服（半袖） 

 アンケート結果では僅差で「紺」であったが、児童だけの集計結果では「白」の

ほうが多い結果であった。部会で協議した結果、実際に着用する児童の意見を

尊重して「白」に決定する。 

③体操服（ハーフパンツ） 

アンケート結果で「ラインストレート」が過半数を占めており、「ラインストレート」と

潮来小学校体育館については、令和６年５月２９日～１１月２４日の工期で『潮来小学校体育館改

修工事実施設計業務委託』を発注しております。 

改修の基本的な考え方としては、「空調機整備」「断熱改修などの全体的な改修」となります。体

育館以外のハード整備（バスターミナル・職員室など）についても実施設計業務委託のなかで検

討します。 

１１月２４日までに実施設計を行い次年度の予算反映をしたうえで、令和７年度より本格的に整備

を進めてまいります。引き続き検討・協議を行い、令和７年度整備予算に盛り組むべく会議を開催

いたします。 
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する。 

④体操服のマーク、学校名、ネーム欄については着けないこととする。 

※ネーム欄とは、体操服の胸部につけるものです。 

ネームタグについては、裏地に付いています。 

⑤保護者への周知方法については、メールで周知することとします。なお、市内

子ども園については紙媒体で配布します。また、市広報や市ホームページでの掲

載も行います。） 

⑥統合に係る学用品支給要綱による配布時期については、令和８年１～２月を予

定します。 

シューズ 白色・無地を基本として自由に準備 

交流事業 令和６年度は１～４学年で実施 ※詳細は９月以降 

校 歌 部会としては、校歌について地元にゆかりのある方に依頼するなど、作成する方

向で検討を進めることとしましたが、教育委員会内部で協議した結果、これまでの

統合時にも作成していないため、新たな校歌は作成しないこととします。 

 

B委員：校歌を作らないという方針は、決定事項ですか。 

 

事務局：本決定は、統合準備員会をもって行いますが、教育員会の方針としてはそのようになりま

す。 

 

C 委員：それでは、津知小にある二宮金次郎像と津知小校歌楽譜の潮来小への移設を提案しま

す。いかがでしょうか。 

 

事務局：移設場所や費用面での検討を行い、実施の可否を判断したいと思います。 

 

C委員：潮来小と津知小の統合については対等合併とのことですが、私は児童に説明をする義務

がある立場にあります。どういった面が対等なのかを明示していただけないでしょうか。 

 

事務局：教育委員会で整理をし、後日、委員の方々に文書通知を行います。 

 

D 委員：対等合併か編入統合かということは、教育・学校運営部会で体操服等について協議する

上で重要な事項だと思います。いかがでしょうか。 

 

事務局：本統合において両校の立場は対等であり、それぞれの立場や考えを尊重したいという考

えから対等合併と申し上げて参りましたが、形だけを見れば編入統合であると思います。

そのような中でも、すべて潮来小のものを流用するのではなく、ジャージのように新しくでき

るものについては刷新し、施設等は改修を行いながら使用をしていくというような考えです。

その点も含めて、後日、委員の方々に文書通知を行います。 
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C 委員：交流事業の進捗について、お伝えします。両校校長で話し合った結果、９月１８日に両校

教員で今年度の活動内容について話し合うこととなりました。また、本年１２月には来年度

の活動内容についての協議も行う予定です。 

 

D委員：校歌を作らないことは分かりましたが、様々な理由からできるものとできないものがあると思

いますので、初めからそれらの事項について提示してほしいです。 

 

事務局：今後は、方向性をきちんと示していきます。 

 

A委員：校章の検討についてはいかがでしょうか。 

 

事務局：校章についても新しく作る予定はございません。 

 

Ｅ委員：B 委員から提案のあった二宮金次郎像と校歌の楽譜の移設の件も、先般の通知文と併せ

て通知をお願いいたします。 

 

事務局：そのようにさせていただきます。 

 

（３）  通学・安全部会報告について【事務局より説明】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ａ委員：路線図案を見ると、新町地区や市役所周辺のお子さんがカバーされていないように感じ

ます。 

 

事務局：スクールバスの運行ルート等については、今後検討していきますが、それらの地区は潮

来小学校から２ｋｍ圏内にあるため、基本的には徒歩通学となります。 

 

Ｂ 委員：統合により通学距離が伸びてしまう児童もいると思います。２ｋm の規定はあると思います

が、柔軟にご対応いただければと思います。 

 

津知小学校区におけるスクールバス利用に関するアンケート結果 

・回答数３７件 「利用する」３３件、「利用しない」４件 

・路線及びバス停 ※別紙のとおり 

[登校] 

①築地（１）⇒江寺（２）⇒貝塚（４）⇒津知公民館（９）⇒潮来小学校 

②川尾（１１）⇒将監（６）⇒潮来小学校 

[下校] 

①潮来小学校（１２）⇒将監（４）⇒津知公民館（５）⇒川尾（４）⇒貝塚（０）⇒江寺（０）⇒築地（０） 

 [学童利用] 

潮来小学校学童（１０） 

民間（１１） 
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事務局：スクールバスの利用に関するアンケートを再度取る予定ですので、その前にバス停の再

検討を行いたいと思います。 

 

Ｆ委員：Ｂ委員と同意見です。ただ、２ｋｍ以上にお住まいの方でも徒歩通学を希望されたり、２ｋｍ

圏内にお住いの方でもスクールバスの利用を希望されたりすることがあると思います。ニー

ズに合わせた対応をお願いしたいです。 

 

事務局：再度行うアンケートにより需要数を正確に把握し、バス停にも反映させていきたいと思い

ます。 

 

Ｅ委員：再度行う予定のアンケートの対象者は何名ですか。 

 

事務局：津知小学校保護者、市内こども園保護者合わせて１１４名です。 

 

G 委員：スクールバスの運行ルート上で、江寺・貝塚地区付近で木々が生い茂っており運行の妨

げになり得る箇所があります。 

 

事務局：関係課に対応を依頼いたします。 

 

（４）  PTA・後援会部会報告について 

 

 

 

 

 

 

 

（５）  令和６年度全体スケジュールについて 

 

（６）  その他 

 

Ｂ委員：津知小跡地への保健所の移設に係るスケジュールを教えてください。 

 

事務局：担当課に確認した上で、先ほどの通知と併せてお送りいたします。 

 

Ｈ委員：そのことについて、８月２６日に市企画政策課主催の住民説明会があります。その中で、

スケジュールも示されるのではないでしょうか。 

 

Ｂ委員：そういうことでしたら、スケジュールの提供は結構です。 

 

令和６年６月２４日の PTA後援会部会では、PTA・後援会のそれぞれの役員体制について協議し

ました。 

PTAについては、潮来第一中学校の役員体制を参考に組織再編を図ります。 

後援会については、次回会議までに潮来地区及び津知地区の各区の協力をお願いしながら組

織及び会費等について検討を図ることとなりました。 

次回は１１月２０日に専門部会を開催予定。 
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Ｂ委員：津知小の閉校行事について、来年度どの程度予算をつけてもらえますか。予算額に応じ

て内容を検討したいので教えてください。 

 

事務局：例年１０月頃に、次年度の当初予算計上を行います。見積書等の予算算定根拠資料を

ご提出ください。詳細については、今後打合せさせていただきます。 

 

Ｇ委員：Ｂ委員がおっしゃっていた二宮金次郎像と校歌楽譜の移設ですが、津知小の歴史を残

す上で重要と考えますので、ぜひ実現していただきたいと思います。 

 

事務局：前向きに検討させていただきます。 

 

Ⅰ委員：潮来小として保護者や地域の方々に、統合について発信をしてきていなかったので、今

後、津知小と同じように児童にも分かる形で発信していきたいと思います。 

 

４ その他 

 

５ 閉会 


